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Ser du någonting? 
 
I veckan kom jag ihåg en liten händelse. Vi hade just flyttat till 
Huskvarna. Johan var kanske 7 år gammal och Mikaela 5, när 
stadens hockeylag bestämde sig för att göra en satsning på 
barnfamiljerna och dumpade biljettpriserna rejält. Jag tvekade. Ville 
ju inte att mina barn skulle börja hålla på fel lag. Alltså höll jag först 
ett litet föredrag hemma i köket om att vi i vår familj varit lojala med 
Färjestad alltsedan Ulf Sterner gick i kortbyxor, och att det nog så 
måste förbli. Därefter åkte vi till arenan för att mina barn skulle få se 
sitt livs första ishockeymatch. Vi fick några av de allra sista 
biljetterna… och kom därmed längst bak på ståplatsläktaren… d.v.s. 
bakom HV klacken. Vilket betydde att det enda Johan och Mikaela 
såg, från sin position nere på golvet, var (benen på) arga unga män 
som skrek och slog på trummor. Och där skulle vi alltså stå i två 
timmar. Behöver jag berätta att de snart ville hem?  
Nåväl, för att de åtminstone skulle få några andra intryck av denna 
upplevelse än fötter och ben försökte jag lyfta upp dem så långt och 



länge jag orkade. Alltså tog jag min lilla femåriga tjej, lyfte henne 
rakt upp, och ropade: - Ser du någonting? Och plötsligt skiner hon 
upp som solen i Karlstad och ropar rakt ut med hög röst och stor 
triumf: - Jaaa, jag tror att jag ser pucken! Sen gick vi hem. 
 
I onsdags förmiddag slog jag mig ner i min bästa tänkarstol där 
hemma för att starta upp mina predikoförberedelser för den här 
dagen. Alltså slog jag upp min Bibel och började läsa några helt 
fantastiska bibelord om Himlen och evigheten, som ju skulle vara 
helgens predikotema, och plötsligt var det som om Gud tog ett 
stadigt tag omkring mig och lyfte mig rakt upp. Rakt upp ur den sorg 
och saknad vi kämpat med det senaste året, rakt upp över vardag och 
arbete, och frågade: - Micael, ser du någonting?  
Och nu ska jag alltså försöka sammanfatta vad jag tror att jag sett 
dessa dagar. Låt oss be om hjälp. (Bön) 
 
Gud har en plan! 
 
Du kanske någon gång har hört sägas att Gud har en plan för ditt liv. 
Och så är det. Gud har en underbar plan med ditt liv. Efesierbrevet är 
ett brev i Nya testamentet som handlar om Guds plan med världen. I 
detta brev kan man läsa, Ef 2:10: ”Vi är hans verk, skapade genom 
Kristus Jesus till att göra de goda gärningar som Gud från början har 
bestämt oss till.” 
Gud har alltså en plan med ditt liv. En plan du kan välja att vända dig 
bort från eller välja att söka med hela ditt hjärta och med all din 
kraft. Men lyssna nu: Gud har framförallt en underbar plan med sin 
Son, Jesus Kristus. Lyssna till ännu några ord från samma brev: 
”Han avslöjade nämligen sin hemliga plan för oss – den plan som 
han hade gjort upp redan i tidens början. Den gick ut på att Gud, när 
den rätta tiden hade kommit, skulle låta Kristus bli härskare över hela 
skapelsen – över allting som finns både i himlen och på jorden” 
(NLB, Ef 1:9-10). 
Gud har en underbar plan för ditt liv, men framförallt har Gud en 
underbar plan för sin Son. Gud tänker en dag sammanfatta allting i 
Kristus.  
Jesus lärde oss en bön. I denna bön lär han oss att be: - Låt din vilja 
ske. Låt ditt rike komma. Har det någon gång slagit dig att Gud 



också tänker besvara den bön han lärt dig be? En dag ska Guds vilja 
ske. En dag ska Guds rike komma. Gud ska verkligen förverkliga sin 
plan med världen. Och, lyssna nu: Guds plan med ditt liv passar 
perfekt in i Guds plan med sin Son. Är inte detta ett fantastiskt 
sammanhang att få se sitt eget liv i?  
Låt mig nu försöka lyfta dig upp över alla detaljer en liten stund för 
att teckna en enkel snabbskiss över Guds plan.  
Så här kunde den kanske se ut: 
 

 
 
Skapelsen 
 
Bibelns två första kapitel avfärdas ibland som en saga, men är i 
själva verket en mycket djup berättelse, som mer än att beskriva 
detaljerna omkring HUR Gud skapade världen nog först och främst 
vill berätta VARFÖR?  
Gud skapar människan till sin avbild och ger henne en fantastisk 
livsmiljö att leva i, präglad av frihet och frid, för där Guds vilja 
råder, råder också Guds vila.  
 



Syndafallet 
 
Men den vackra bilden bryts sönder när människan gör uppror. 
Människan vill vara sin egen Gud och vänder Gud ryggen, och 
Paulus skriver i Rom 6:23 att ”Syndens lön är döden.” Så kom alltså 
döden in i tillvaron, som en ovälkommen främling och som en 
konsekvens av att människan åtskildes från Gud, livets källa. Det var 
som när du bryter en ros från busken för att sätta in den på bordet. I 
den stund den är bruten är den döende, genom att du skilt den från 
sina rötter. Och sedan dess har döden varit ständigt närvarande i 
människans historia. 
 
Korset 
 
’Men denna mörka bild bryts, som när en blixt plötsligt lyser upp den 
svarta natthimlen i Joh 3:16: ”Så älskade Gud världen att han gav 
den sin ende son, för att de som tror på honom inte skall gå under 
utan ha evigt liv.” Ondskans furste, eller som Bibeln också säger 
”dödens herre” tycks triumfera. Men det finns fortfarande en faktor 
ondskan inte räknat med, nämligen en älskande Faders kärlek. Gud 
väljer att ge sitt liv. Korset blir Guds sätt att själv möta ondskan på 
egen hemmaplan. Och Bibeln säger att detta förändrar allt, för från 
och med den stunden börjar Gud att skapa något nytt. Eller bättre 
uttryckt: Där börjar Gud att återställa sin skapelse för att den återigen 
en gång ska bli allt den en gång var när Gud själv såg på det han 
hade gjort och konstaterade att det var mycket gott. Man kan tala om 
att Guds upprättelse sker i fem faser: 
 
Fast 1 är Jesu uppståndelse 
För första gången förlorar döden sitt grepp, inte bara för en kort 
stund, utan helt och hållet och när Jesus lämnar sin grav blir döden 
maktlös. Därför kan han säga, Upp 1:17-18: ”Var inte rädd. Jag är 
den förste och den siste och den som lever. Jag var död, och se, jag 
lever i evigheters evighet, och jag har nycklarna till döden och 
dödsriket.” Och aposteln Paulus liksom tilltalar döden i nästan 
hånfulla ord i 1 Kor 15:55-57: ”Död, var är din seger? Död, var är 
din udd? ... Gud vare tack som ger oss segern genom vår herre Jesus 
Kristus.”  



 
Uppståndelsens fas 2 är den nya födelsen 
När en människa kommer till tro föds Guds liv in i hennes döda 
ande. Vi uppstår med andra ord till ett nytt andligt liv. Vår 
gudsrelation blir upprättad. Det är därför Jesus i Joh 11:25 kan säga 
om den troende människan att han eller hon kommer att ”leva om 
han än dör”.  
 
Fas 3 är Paradiset. 
Eftersom hela min predikan förra söndagen handlade om detta väljer 
jag att inte fördjupa detta mer. Mer än att säga att den som har dött i 
tron på Kristus idag är med Kristus i något som han själv kallar för 
Paradiset. Vilket är en underbar plats som bäst beskrivs som 
gemenskap med Gud. Men detta är inte allt. Våra nära och kära som 
gått före oss är inte än i den Himmel där Gud ska fullborda allt han 
lovat.  
 
Fas 4 är de troendes uppståndelse. 
De troendes uppståndelse ska en gång äga rum när Jesus kommer 
tillbaka. Detta är verkligen inte enkelt att förstå, men samtidigt gott 
att få fantisera omkring. Men för att inte våra fantasier ska bli som 
Bambi på hal is behöver vi lite fast mark under våra fötter, d.v.s. lite 
fakta från Bibeln. Paulus säger, 1 Thess 4:16-17: ”Ty när Herren 
själv stiger ner från himlen och hans befallning ljuder genom 
ärkeängelns röst och Guds basun, då skall de som är döda i Kristus 
uppstå först, och därefter skall vi som är kvar i livet föras bort bland 
molnen tillsammans med dem för att möta Herren i rymden. Och 
sedan skall vi alltid vara hos honom.” Dessa ord väcker säkert tusen 
frågor hos oss. Förhoppningsvis väcker de också vår längtan. Låt oss 
nu fokusera det som var enkelt att förstå, för att ta oss an resten en 
annan gång. Paulus säger alltså att Jesus ska komma tillbaka, och när 
det sker ska de döda uppstå. Och sedan ska vi alltid vara med honom. 
 
Men detta är faktiskt inte slutet. Nu kommer vi fram till fas 5: En 
dag ska alla människor uppstå, vid det som Bibeln kallar för den 
”yttersta dagen”, då allt en dag ska ställas inför fullständig rättvisa, 
Pred 12:14: ”Ja, för varje gärning skall Gud kräva räkenskap, också 
för allt som är dolt, gott som ont.” 



 
En ny skapelse 
Och när allt detta har skett avslutas Bibeln på ett sätt som starkt 
påminner om dess inledning. Bibeln inramas nämligen av 
skapelsekraft och skapelselust. Upp 21-22 talar om att Gud ska göra 
allting nytt, och om en ny Himmel och en ny Jord. 
 
Det Gud håller på med är med andra ord ingen liten sak. Ibland har 
man talat om att Gud frälser själar. Jag måste säga att det är en 
kraftfull devalvering av Bibelns budskap. Gud frälser inte bara själar, 
Gud upprättar människor till ande, själ och kropp. Och inte bara 
människor. Lyssna till Paulus ord från Rom 8:19-21: ”Ty skapelsen 
väntar otåligt på att Guds söner skall uppenbaras. Allt skapat har 
lagts under tomhetens välde, inte av egen vilja utan på grund av 
honom som vållade det, men med hopp om att också skapelsen skall 
befrias ur sitt slaveri under förgängelsen och nå den frihet som Guds 
barn får när de förhärligas.” Hela skapelsen väntar och lider. Läs in 
naturkatastrofer och klimatförändringar, sjukdomar och djur som 
utrotas. Allt, hela tillvaron, väntar på att Gud ska göra det han har 
lovat. Och lyssna: Det kommer en dag då Gud ska besvara den bön 
han lärt oss att be. Guds rike ska komma. Guds vilja ska ske.  
 
Så… vad händer se´n?  

 
Låt oss ta oss an några stora frågor, och låt oss ta dem till Bibeln: 
Kommer vi att vara oss själva i Himlen? Kommer vi att känna igen 
varandra? Vad är Himlen egentligen för värld? Ska vi ha något att 
göra där? Och vad betyder det när Bibeln säger att Gud ska bo ibland 
oss? 
 
Först: Kommer vi att vara oss själva? 
På den frågan svarar Bibeln egentligen både ja och nej. D.v.s. du 
kommer att vara du, fast förvandlad. Kanske kunde man säga det så 
här: Du kommer äntligen att vara du. Du kommer äntligen att vara 
befriad att leva ut allt du är tänkt att vara.  
I 1 Kor 15 använder Paulus en liknelse. (15:35-38) Han talar om att 
kroppen är som ett frö som läggs i jorden. Plantan som växer upp är 
ju inget annat än det frö du lagt ner, men ändå så mycket mer. Ett frö 



kan t.ex. innehålla en tomatplanta. Du lägger ett litet frö i jorden men 
skördar inte ett stort frö. Nej, upp kommer en stor planta som bär 
röda tomater. Så är det med uppståndelsen skriver Paulus. Allt Gud 
har lagt ner i ditt liv ska växa fram.  
Bibeln säger dessutom att du ska få en kropp. Bibeln säger verkligen 
inte att du ska bli en ängel eller en ande. Lyssna, Fil 3:20-21: ”Vårt 
hemland är himlen, och därifrån väntar vi också den som skall rädda 
oss, herren Jesus Kristus. Han skall förvandla den kropp vi har i vår 
ringhet så att den blir lik den kropp han har i sin härlighet, ty han har 
kraft att lägga allt under sig.” 
 
Vi ska alltså bli lika Jesus. Det betyder att vi ska få en kropp, som 
han hade. För Jesus uppstod inte bara på ett andligt sätt. Hans kropp 
fanns inte kvar i graven. Jesus var Jesus också efter sin uppståndelse, 
fast förhärligad.  
 
Ska vi känna igen varandra i Himlen? 
Bibeln svarar absolut ja på den frågan. Bibeln berättar att man kände 
igen Moses och Elia när de möter Jesus på ett berg i NT. Och 
Johannes ser in i himlen och ser människor från alla folk och 
stammar och språk. Han ser alltså bevarade människor, ja t.o.m. 
deras nationella identitet är bevarad. Dessutom säger Bibeln att ditt 
namn är skrivet i Livets bok. Därför hoppas vi på goda bibliska 
grunder på en återseendets dag en gång. 
 
Vad är Himlen för värld? 
Ja, tydligt är det i alla fall att vi inte ska tänka på Himlen som om 
den vore luft, för Bibeln talar inte bara om en ny Himmel utan också 
om en ny Jord.  
Att försöka förstå hur den här världen en gång såg ut, eller hur den 
en gång ska se ut, när Guds vilja sker helt och fullt, är nog som när 
en arkeolog hittar en skärva i jorden och med hjälp av den slitna och 
avskavda skärvan ska försöka förstå hur den vackra färgglada vasen 
en gång såg ut. Å andra sidan är den fortfarande hans bästa ledtråd. 
Så tror jag att det är. När den här världen är som vackrast och mest 
oförstörd är den en skärva av Himlen, men samtidigt vår bästa 
ledtråd.  



Himlen är en upprättad jord. Guds skapartanke ska upprättas, Upp 
21:1-5: ”Och jag såg en ny himmel och en ny jord. Ty den första 
himlen och den första jorden var borta, och havet fanns inte mer. Och 
jag såg den heliga staden, det nya Jerusalem, komma ner ur himlen, 
från Gud, redo som en brud som är smyckad för sin man. Och från 
tronen hörde jag en stark röst som sade: "Se, Guds tält står bland 
människorna, och han skall bo ibland dem, och de skall vara hans 
folk, och Gud själv skall vara hos dem, och han skall torka alla tårar 
från deras ögon. Döden skall inte finnas mer, och ingen sorg och 
ingen klagan och ingen smärta skall finnas mer. Ty det som en gång 
var är borta." Och han som satt på tronen sade: "Se, jag gör allting 
nytt."  
 
Men vad ska vi göra en hel evighet? 
Varför frågar vi? Kanske har vi läst serier om människor med vingar 
på ryggen som spelar harpa på ett moln, eller sett fromma bilder av 
vitklädda helgon som sjunger på en sång som aldrig tar slut. En del 
av oss blir lite oroliga av dessa bilder. Blir Himlen kanske 
långtråkig?  
Låt mig lugna dig. Vad Himlen nu än kommer att bli så kommer den 
i alla fall inte att bli långtråkig, Ps 16:11: ”Du visar mig vägen till 
liv, hos dig finns glädjens fullhet, ständig ljuvlighet i din högra 
hand.” 
Om Himlen är alltings upprättelse, så tänk då på hur Skaparen en 
gång skapade en skapande människa till sin avbild. Tänk också på 
hur Gud genast drog in Adam i sitt skapande. Gud skapade djur. 
Adam fick ge dem namn.  
Ta nu fram en stjärnkarta. Se på en bild av Universum. Om Gud har 
en tanke med allt detta, och om Gud nu vill göra oss delaktiga i det 
han gör, så kan du vara helt lugn. Himlen kommer att vara den mest 
stimulerande och kreativa miljö du kan föreställa dig, och mer än så, 
1 Kor 2:9: ”… vad inget öga sett och inget öra hört och ingen 
människa anat, det som Gud har berett åt dem som älskar honom.” 
 
Låt oss nu avsluta med den här frågan: Vad betyder det när 

Bibeln säger att Gud ska bo ibland oss? 
För detta är Himlens viktigaste fråga. Vår längtan efter Himlen är 
djupast sett en längtan efter Gud. Himlen är nämligen ingen Himmel 



utan Gud. Jag reser ofta hem till min gamla hembygd. Men hemmet 
känns inte längre som ett hem. Mina far- och morföräldrar är borta. 
Min mamma dog för 12 år sedan. Min pappa har flyttat från orten 
och min syster likaså. Naturen är fortfarande lika vacker. Men utan 
dem jag älskar är det knappast ett hem. Tillslut är det detta djupa 
helande allt handlar om. Min sönderbrutna gudsrelation ska bli helt 
upprättas igen. Himlen är en mötesplats. Jag ska få vara med Gud. 
 
Jag tycker mycket om Joni Eareckson Tadas ord i boken “Heaven, 
Your Real Home”. Joni dök ner i okänt vatten, 18 år gammal, och 
bröt ryggen. Sedan dess har hon suttit helt förlamad i en rullstol. Nu 
skriver hon om sitt hopp. Det är mycket, mycket klarsynta ord:  
   
”När det kommer till Himlen, tänker människor ofta att jag mest av 
allt måste se fram mot att få hoppa ur min rullstol, och ta ett 
stavhopp över pärleporten. Jag ser fram mot det, men detta att få en 
ny kropp kommer ändå inte att bli det bästa. Nej, ju äldre jag blir, 
desto mer trött och less blir jag av att ständigt behöva kämpa mot 
min syndiga natur, för så snart jag vill göra något gott gör sig också 
det onda påmint i mitt liv, för även om jag i mitt inre gläds över 
Guds lag, upptäcker jag snart också en annan lag, som är verksam i 
alla delar av min kropp. Det bästa med Himlen kommer därför att bli 
att få ett nytt hjärta. Jag längtar efter att få bli klädd i rättfärdighet, 
utan något spår av synd. Det kommer att bli underbart att en dag 
kunna stå upp, frisk och stark, men det kommer att bli ännu mer 
underbart att äntligen kunna tillbe Gud, helt och hållet rent och äkta. 
Den dagen kommer jag inte längre paralyseras av problem, 
förhindras av falskhet eller handikappas av att vara halvhjärtad. Och 
detta kommer att bli det allra bästa med Himlen”  
 


